



烟台市民在广场

沿河堤岸的风景

沿河堤岸的风景

当我们和一个人手牵手走进爱情城堡的时候,我们以为那里居住着永恒的幸福。而当家庭的反对、金钱的考验、地域的间隔、感情的隔阂等各种现实像一颗颗炮弹一样袭向这座城堡时,我们是绝望却坚强地与对方守护爱的城堡,还是无奈狠心地放弃城堡离你的爱人而去,还是看着自己的爱人离开城堡的背影却不知如何挽留?本期白领故事主人公向你讲述自己在这场爱情城堡守卫战中付出的努力以及努力背后的曲折与甜蜜。



倾诉者:苑苑(化名) 25岁
整理撰写:本报记者 冯琳

爱情和父母我都要

大学毕业后,我没有遵从父母的意愿回威海工作。一方面,我在大学时就有了开外贸公司的理想,青岛的外贸环境要比威海的外贸环境更广阔一些,就业的机会也更多,所以我决定留在青岛。向来顺从父母意愿的我,这一次却坚定而决绝。父母最终妥协,他们说尊重我的梦想。可是,我坚持留在青岛的另一个原因,我却不敢告诉他们,因为我的秘密男友郑鑫(化名)坚持留在青岛。我称他为秘密男友不是因为我们是地下恋情,所有的朋友都知道他是我的男朋友。只是,我父母不知道。因为他不符合我父母的择婿标准,所以我一直不敢告诉父母。

我去年7月份大学毕业。早在去年5月份,我就开始在青岛一家外贸公司工作,想想到现在正好一年的时间。我父母和姐姐、姐夫都在威海生活。父母已经退休,生活安逸,姐姐是女强人,事业有成,姐夫是商界成功者。姐姐和姐夫的优秀给了我太多压力,我更加不敢将我眼中的“潜力股”却暂时平凡的郑鑫介绍给我父母。父母和姐姐、姐夫一直给我灌输的思想就是找一个比自己大几岁、事业有成的男人嫁了。我的父母和姐姐、姐夫都是很现实的人,而我又从小很听家里的话,所以这一切让我觉得很压抑。大学时我的成绩一直在班级前3名,大学时我做了许多兼职,大学毕业前我就找到了月工资过3000元的工作,加上我的性格是公认的勤奋谨慎,所以我对自己的事业规划充满了信心,我总觉得我到哪里都会是最优秀的。可是毕业之前这一路走得太顺利,不觉中我就养成了自大冒进的性格。

工作后,我才发现,并不是所有的都沿着我规划的蓝图一步步在走。一年了,我的工作还算比较出色,可是职位上没有任何升迁,工资也没多大涨幅,我感觉很受挫。而我每两个月回一次威海,父母和姐姐、姐夫就给我做思想工作,说女孩子要认清现实,你一年都没混出什么名堂,以后也一样。还是靠谱一点,找个有能力、有经济基础的男人才嫁了。他们说,咱们家庭条件还不错,相貌和学历你也不缺,找个好对象还不容易吗?姐夫甚至开始给我介绍他在青岛做生意的朋友。我没有去见家人给我介绍的任何男人,可我也没有将我和郑鑫恋爱的事实告诉家人。我觉得还不到“摊牌”的时候。

我的“潜力股”男友

我现在不把郑鑫介绍给我父母,不是因为我觉得他配不上我,或我不想嫁给他,而是我用了缓兵之计。因为我知道父母现在择婿眼光高是因为我还年轻,他们觉得我不愁嫁,可以挑挑。我想一直瞒着父母,假称全力工作暂时不恋爱。等到我28岁或29岁时,我没有了挑选的资本,父母也因为着急,肯定会降低择婿的标准,这时,我再把郑鑫介绍给我父母。而在这三四年缓兵之计的时间内,我的“潜力股”男友的事业肯定会发展壮大,我相信他,到时父母自然会接受

守护爱的城堡



他。因为,我认准了他就是我一辈子想要在一起的人,所以我可以破例平生第一次跟家人撒谎,而且谎言的时间维持那么久;也因为我坚定了要和一个人在一起的决心,所以我宁愿把青春最好的5年押给同一个人,因为我相信他。

我大学时最好的朋友卷卷(化名)回威海工作了,她和郑鑫很熟,甚至可以说她是我俩的媒人。每次回威海见她时,卷卷都会问起我俩的情况,她说她很开心郑鑫能一如既往地对我如此过分地宠爱。卷卷去我家吃饭时,就陪我演戏,跟我父母说她陪我当剩女到底。卷卷说她最惊讶的事情是为什么我和郑鑫都恋爱了一年多,父母竟然一点没有发觉,也不生疑,究竟是我父母太信任我还是我演技太好。因为我从小是乖女儿,所以我说什么父母都相信,即使这一次我是在骗他们。

和前男友分手

大三寒假的时候,卷卷拉着我陪她做一份翻译的工作,时间近一个月。因为觉得机会难得,十分恋家的我好不容易说服父母,舍弃了寒假陪父母的时间,陪她留在青岛。一次吃饭时,我认识了郑鑫。郑鑫是卷卷的哥哥庆宁(化名)最好的朋友。郑鑫说,他对我是一见钟情。可是想起我第一次见他时,我真是毫无感觉。因为我当时有男朋友,加上他一直沉默不语,相貌平平,穿着老气,没有一点能引起我注意的地方。可是,之后他就开始给我打电话,发短信,约我吃饭,看电影,起初觉得只是朋友,便回他的短信和电话,后来我发现他对我的在意及关心超出了朋友的范畴,便告诉他我有男朋友的事实。他只说了一句,对不起,我真的不知道你有男朋友,便消失了一周没联系我。后来,我听庆宁说,当时郑鑫知道我有男朋友的事实后,3天没吃饭。可是消失一周后,他又出现在我的生活中,我当时觉得很鄙视他,明知别人有男朋友还死缠烂打,我便将他的QQ号、手机号删除。他又不停

住他磨我,便和他做了朋友。做了半年多的朋友,也就是我大学毕业时,他才“成功上位”成为我的男朋友。

我把青春押给他

郑鑫是大专学历,我是本科学历;他比我小两岁;他和我的身高一样高;他的家庭条件比我们家要差很多,这一切的一切,我实在没有办法把他介绍给我的父母。他没有任何地方符合我父母的择婿标准。我当年同意做他的女朋友,一方面是因为他对我太好,我被他感动了;二是他是一个对未来很有规划也很有事业心的人。同样是做外贸,我刚毕业时每个月只能赚3000多元,他的月收入已经是7000元左右。我是保守的女孩子,毕业后,我没有和他住在一起,不照顾他的生活起居,可是他却把我当成已经娶回家的媳妇儿似的,每个月挣来的工资一分不少地交给我保管。他还经常做好了四五个菜送到我租的房子里,他来我家时总会帮我打扫我屋子的卫生,帮我洗衣服。他从来不会说什么甜言蜜语,却总是买我最喜欢的食物给我吃,总是在我不注意的时候把洗好的衣服晾在阳台上,每天早晨打电话叫我起床怕我迟到,却要每天被赖床的我抱怨一顿。

当郑鑫听说我为了他跟我父母使的那个缓兵之计时,他说他很感动。可是我没想到的是,他辞了工作。我气愤地怪他不跟我商量,并责问他准备以后怎么办。他说,我没工作,你就不跟我了吗?然后,他告诉我,既然我把青春押给他,他不能让我的青春白白荒废,他要自己创业,给我更好的生活,让我的父母接纳他,让我不用夹在中间左右为难。他创办了外贸公司,起初两个月,他没接到任何订单。我看得出他心情极差,可是我又不敢询问。但是,心情再差,工作再忙,他都会每周抽空到我家给我打扫卫生,为我做可口的饭菜,坚持每天早晨打电话叫我起床。他创业3个多月后,接了一笔大订单。当时,他三天三夜没睡觉,守在码头亲自安排装卸事宜。一笔订单下来,他赚了十多万。他给我买了辆轿车,他说,下一笔钱咱就买房子,也许不用等到你28岁我去见你家人。我再努力点,早点见老丈人去。

我们俩的第二套策略是“反客为主”,具体做法就是于无形中在我父母的家中留下他的痕迹,让他成为这个家庭中的一员。我每两个月回一次威海,每次他都给我父母买很多礼物,让我假称是我自己买的。后来,他接连买了新彩电、新电脑,让我带回我家。他还给我父母买了按摩仪,给我姐姐的女儿买了最新式的婴儿床、婴儿车。所有的所有,他都让我说是我自己买的,现在我们家都已经被他买的东西占领了。我父母纳闷地问我,你不是说你一个月的工资不到4000吗?怎么花钱这么大手大脚。我找个理由搪塞过去,我爸妈就相信我了。看,他们总是如此相信我。

郑鑫说,以后,我真去你家时,就可以告诉岳父、岳母大人,其实我早就来拜会两位老人了,人证物证都在。我说,对呀,你早就反客为主,成为操持我家的“幕后黑手”了。

给卷卷打电话,卷卷很无奈,总是跟我诉苦。我很生气他打扰我的朋友,告诉卷卷不用管他。后来,郑鑫在我们宿舍楼下站了一个又一个晚上,可是当时我没有丝毫感动,我总觉得自虐的男人绝对不能爱。我对他说过所有最难听的话,我说他配不上我,我说他脸皮厚,我说他没有自尊,我甚至在人潮拥挤的街头当众给他响亮的耳光,街上的行人都回头看。可是,他仍然毫不退缩。

后来,他跟我讲,他真的不想当第三者,他觉得他对不起我前男友,他觉得男人最重要的就是自尊,可是他实在做不到放弃我,那比放弃他的人生还难。

我大学时的男朋友隋武(化名)对我也很好,可是他跟我没有共同语言。我有女强人的思想,想自己创业。可隋武是个比较感性的文学青年,他想要的是和喜欢的人一起环游世界,一起过平淡的田园生活。他从来不给任何承诺,无论是事业上,还是经济上,他没有让我看到任何希望。郑鑫追我时,郑鑫说他觉得很对不起我男朋友。郑鑫让我把隋武约出来,说让隋武狠狠揍我一顿解恨,他绝对不会还手。可是,隋武竟然一点都没表现出气愤的样子,也没有做出任何行为挽留我。虽然,当时,我心里也清楚,我不会选择郑鑫,我更爱的是隋武。可是我仍然希望隋武可以为了我冲动一些,可以为了挽留我而加倍对我好。可是隋武和以前一模一样,既没有怪我,也没有警告郑鑫远离我,也没有加倍对我好珍惜我。我彻底拒绝了郑鑫,继续和隋武像以前一样恋爱。表面上看起来我们俩的恋情还和以前一样,其实感情变了,双方的感觉都变了,两个人心里都清楚。大四上学期,我和隋武都忙着找工作,在一起的时间越来越少,对未来规划的分歧越来越大,时常冷战,后来我们分手了。当然,分手这件事情和郑鑫没有任何关系。

也不知道郑鑫从哪里得来的我分手的消息,又出现在我的生活中。我骂他赶他他都不走,他说,他暂时只想做我的朋友。冷淡了他很久后,实在经不

征集“白领故事”
诚邀“读者点评”

本期“白领故事”苑苑的爱情城堡守卫战是不是够曲折、够感人呢?您是否也有感人浪漫爱情故事愿意与我们分享?或者是爱情的困扰要倾诉?“白领故事”征集白领身

边的故事。联系方式:fenglin0312@163.com QQ:332899639

如果您读后有感想或给文中主人公的建议,也可以跟我们联系。邮箱:fenglin0312@163.com